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Beginn: 20:00 Uhr Sitzung-Nr: 06/gr/025/2013 

Ende: 20:35 Uhr WP.: 2009/2014  

    

NIEDERSCHRIFT 

über die am 14.01.2013 

im Gemeindehaus, Platz am Kaiserbach 46, 76857 Gossersweiler-Stein 

stattgefundene 25. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 07.01.2013 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 07.01.2013 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

Dr. Hanns-Christian Conrad  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Horst Paul  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Werner Schuck  

 Ratsmitglieder 

Gerhard Albert  

Alois Ballweber  

Florian Conrad  

Anita Conrad-Lesmeister  

Erika Scheibel  

Walter Scheibel  

Otto Welsch  

Sascha Ehrhardt  

Klaus Kirsch  

Peter Kirschenheiter  

Stefan Renno  

Kurt Wisser  

Schriftführer 

Andreas Matz  

Abwesend: 

 Ratsmitglieder 

Otto Röckel entschuldigt 

Reimund Rück unentschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Beratung und Beschlussfassung über Urnenwand 

 2 Volkstrauertag 2013 - Beratung und Beschlussfassung über neue Gestaltung 

 3 Beratung und Beschlussfassung der Gebührenordnung Berglandhalle 

 4 Rücknahme des Gemeinderatsbeschlusses vom 19.10.2011, Tagesordnungspunkt 3, bzgl. der 

Übertragung der Energieerzeugung auf die Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels 

 5 Antrag an die Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels auf Kostenübernahme zur finanziellen 

Beteiligung bei der Sanierung eines Straßenstückes von der Grundschule in Gossersweiler-Stein 

 6 Antrag an die Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels auf finanzielle Beteiligung bei der 

Unterhaltung der Radwege im Wald zwischen Gossersweiler-Stein und Lindelbrunn 

 7 Beratung und Beschlussfassung der Forstwirtschaftspläne 2013/2014 

 8 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 

 1 Beratung und Beschlussfassung über Urnenwand 

 

Der Vorsitzende stellt ein Angebot über vorgefertigte Urnenwände vor. Die Urnenwände werden in 

verschiedenen Ausführungen und Größen angeboten. Letztlich wird vorgeschlagen, jeweils für den 

Friedhof Gossersweiler und den Friedhof Stein eine Urnenwand mit 6 Urnenkammern zu beschaffen. Die 

Kosten würden sich insgesamt auf rund 4.000,00 € belaufen.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Beschaffung von insgesamt 2 Urnenwänden mit jeweils 6 

Urnenkammern zum Einzelpreis von rund 2.000,00 €. 

 

 2 Volkstrauertag 2013 - Beratung und Beschlussfassung über neue Gestaltung 

 

Der Ortsbürgermeister führt aus, dass die Resonanz in der Bevölkerung bei den bisher durchgeführten 

Veranstaltungen zum Volkstrauertag sehr gering ausfällt und immer weiter schwindet. Er regt daher an, 

sich am „Friedensfest“ in Niederbronn zu beteiligen und ergänzend hierzu lediglich eine feierliche 

Kranzniederlegung am Ehrenmal zu veranstalten.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, für das Jahr 2013 dem Vorschlag des Ortsbürgermeisters zu 

folgen und bittet diesen, weitere Recherchen und Planungen in dieser Richtung zu unternehmen.  

 

 3 Beratung und Beschlussfassung der Gebührenordnung Berglandhalle 

 

Die Änderung der Gebührenordnung wurde bereits in der letzten Sitzung vorberaten. Nun ist noch ein 

förmlicher Beschluss zu fassen.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die in der vergangenen Sitzung vorgestellte Änderung der 

Gebührensatzung. Im Einzelnen werden folgende Änderungen beschlossen: 

 

- Hallenmiete für den ersten Tag 150,00 € 

  für Folgetage 100,00 € 

- Heizungspauschale 20,00 € 

- Wasserpauschale 10,00 € 

- Trainingsstunde für ausw. Vereine 5,00 € 

- Turnier für ausw. Vereine je Stunde 70,00 € 

- Veranstaltungen mit Ausschank ohne Eintritt je Stunde 90,00 € 

- Veranstaltungen für Auswärtige pro Veranstaltung 400,00 € 

 

 4 Rücknahme des Gemeinderatsbeschlusses vom 19.10.2011, Tagesordnungspunkt 3, bzgl. der 

Übertragung der Energieerzeugung auf die Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels 

 

Der Gemeinderat Gossersweiler-Stein hat in seiner Sitzung vom 19.10.2011, unter TOP 3, die 

Übertragung der Aufgabe „Erzeugung Energie aus regenerativen Energiequellen“ auf die 

Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels übertragen.  

 

Es war ursprünglich vorgesehen, dass alle Ortsgemeinden der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels 

einen gleichlautenden Beschluss fassen, was jedoch, mit Ausnahme der Ortsgemeinde Gossersweiler-

Stein, nicht erfolgt ist.  

Es wird daher beantragt, den vorgenannten Beschluss zurückzunehmen.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Rücknahme des vorgenannten Beschlusses. 
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 5 Antrag an die Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels auf Kostenübernahme zur 

finanziellen Beteiligung bei der Sanierung eines Straßenstückes von der Grundschule in 

Gossersweiler-Stein 

 

Die Zufahrtsstraße zur Grundschule in Gossersweiler-Stein ist reparaturbedürftig. Nachdem die Schule 

eine Aufgabe der Verbandsgemeinde ist, wird, insbesondere mit Hinblick auf die Bezuschussung der 

Personalkosten für das Jugendhaus der Stadt Annweiler durch die Verbandsgemeinde, angeregt, ebenfalls 

einen Zuschussantrag bei der Verbandsgemeinde vorzulegen.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Beantragung eines Zuschusses zur Sanierung der 

Zufahrtsstraße zur Grundschule in Gossersweiler-Stein bei der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels. 

 

 6 Antrag an die Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels auf finanzielle Beteiligung bei der 

Unterhaltung der Radwege im Wald zwischen Gossersweiler-Stein und Lindelbrunn 

 

Es wird angeregt, die Bezuschussung der Unterhaltung der Radwege im Wald zwischen Gossersweiler-

Stein und Silz bei der Verbandsgemeinde zu beantragen, da diese auch von den Einwohnern anderer 

Ortsgemeinden genutzt werden. Der Antrag erscheint, insbesondere mit Hinblick auf die Bezuschussung 

der Personalkosten für das Jugendhaus der Stadt Annweiler durch die Verbandsgemeinde, angebracht.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Bezuschussung der vorgenannten Radwege bei der 

Verbandsgemeinde zu beantragen.  

 

 7 Beratung und Beschlussfassung der Forstwirtschaftspläne 2013/2014 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vertagung dieses Punktes auf die nächste Sitzung.  

 

 8 Informationen 

 

Hier werden folgende Punkte angesprochen:  

 

8.1  Der Gemeinde wurde ein Bild angeboten. Das Bild wurde von einem Künstler namens 

„Grauklitz“ gemalt. Nähere Informationen können nicht gegeben werden.  

8.2 Erstellung eines Baumgutachtens für die auf dem Friedhof Stein befindliche Zeder.  

8.3 Information über die im Jahr 2013 stattfindenden 700-Jahr Feiern der umliegenden Gemeinden.  

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende  Der Schriftführer 
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